



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现食品、药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

T14 第107,108期

2017年9月29日 星期五 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 王贤梅 校对 吴巧薇

每份肉、每棵菜都有“身份证”

安徽开展“放心肉菜示范超市”创建活动



每一份肉、每一棵蔬菜均有一张详细的“身份证”，上面标明了供应商、产地证明和检验检疫票证等信息，超市旁边的显示屏幕上不停地滚动播放着商品的检测结果信息……这就是正在安徽开展创建的“放心肉菜示范超市”活动。目前，合肥、马鞍山成为我省首批试点城市，共确定24家超市参与创建活动。 ■ 石跃新 记者 王伟伟



9月27日，安徽省食品药品监督管理局局长徐恒秋，合肥市委常委、常务副市长韩冰率相关部门负责同志，对两节市场食品安全开展检查，确保群众节日饮食安全。 ■ 石跃新 记者 王伟伟 /图

试点：合肥、马鞍山成首批试点城市

今年6月份，安徽省食药安办、省食品药品监督管理局印发了《开展创建“放心肉菜示范超市”活动的工作方案》和《放心肉菜示范超市创建标准》。

根据方案，创建国家食品安全示范城市的合肥市和马鞍山市，作为安徽创建“放心肉菜示范超市”活动的首批试点。其中，合肥市确定17家超市、马鞍山市确定7家超市参与创建活动。

开启创建的合肥、马鞍山两市有关县、区局每月对创建超市开展一次监督检查和监督检查，全年对超市承诺的高标准食用农产品监督检查实现抽检品种、项目全覆盖，并及时公开监督检查和抽检结果。截至目前，合肥市已完成抽检110批次，马鞍山市完成42批次，合格率均为100%。马鞍山市拟在7家参创超市内建立食用农产品快速检测室，以进一步提高检测效率。

合肥市参创企业按照创建标准要求，“设立优质精品肉菜专柜、完善食品安全管理制度、制定严格的经营过程管理规范、建立健全食用农产品质量安全自查工作机制、建立质量安全信息公示制度”等方面。马鞍山市参创超市均设立有机食品、绿色农产品等优质精品肉菜专柜、专区，做到了分类贮存、陈列和销售。

探访：每棵蔬菜都有详细“身份证”

目前，合肥麦德龙、永辉、大润发、合家福等17家超市参与创建。在合肥麦德龙超市，记者看到，超市对出口食用农产品，“三同”、绿色、有机食用农产品进行专区陈列，对相关质量信息进行公示。

“专区内摆放的所有食用农产品，消费者都可以进行二维码扫描追溯。”超市相关负责人介绍，麦德龙正在创建“放心肉菜示范超市”，目前已完成精品蔬菜、肉类销售专区和信息公示栏设置，以此向消费者提供“优质优价”的肉、蛋、蔬果、水产品。

记者看到，专区里的每一份肉、每棵蔬菜均有一张详细的“身份证”，上面标明了供应商、产地证明和检验检疫票证等信息，超市旁边的显示屏幕上不停地滚动播放着商品的检测结果信息。

据介绍，为创建放心肉菜示范超市活动，超市十分强调产品质量监控、供应商资质审查、进货查验、销售过程控制、风险防控、问题食品处理、信息公开和消费者投诉。与此同时，食药监部门将对示范超市加强监督检查，实行动态管理，加强跟踪检查，对不符合质量安全标准的肉菜等食用农产品要停止销售并予以销毁。

此外，参创的永辉超市2家门店已完成精品蔬

菜、肉类销售专区和信息公示栏设置。参创的大润发、合家福门店由公司统一设计制作展示、公示牌已陆续开始安装。

审核：将授“放心肉菜示范超市”牌匾

对于所有参创单位，最终将面临严格的考核。据透露，10月份，或将提出第一批拟授牌示范超市名单，经向社会公示后评定形成最终名单。向创建成功企业授“放心肉菜示范超市”牌匾，并向社会发布“放心肉菜示范超市”名单。

其次，安徽省食药安办、省食品药品监督管理局将对授牌的示范超市严格实施动态管理，自2018年开始每年开展复核，对不再符合授牌标准以及发生重大食品安全问题的示范超市予以摘牌并向社会公开摘牌原因。被摘牌超市整改到位两年后方可重新申请参与创建活动。

安徽省食药监局相关负责人介绍，通过创建“放心肉菜示范超市”活动，培育和打造一批示范典型，树立食用农产品销售行业标杆，以此示范引领食用农产品质量安全水平的提升，提高消费者对食品安全获得感和满意度，进一步提升安徽人民舌尖安全指数。

安徽食品安全标准知识竞赛成功举办



星报讯(石跃新 记者 王伟伟 文/图) 9月22日，一场别开生面的食品安全标准知识竞赛现场竞答活动正在正行。安徽省食品药品监督管理局在合肥举

办全省食品安全标准知识竞赛现场竞答活动。省局领导班子全体成员出席活动，并为获奖单位和选手颁奖。省局机关各处室、直属单位代表和部分市局代表共100余人现场观看比赛。

食品安全标准是监管执法的技术法规，亦是保障食品安全的前提和基础。为深入贯彻落实习近平总书记“四个最严”要求，推动食品安全标准的贯彻实施，切实提高全省各级监管人员对食品安全标准的理解和执行能力，根据食品药品监管总局办公厅《关于开展食品安全标准技能竞赛的通知》精神，省局印发了《关于开展食品安全标准技能竞赛的通知》和《关于举办食品安全标准知识竞赛的通知》等文件通知，明确了我省的工作要求和活动安排。各级食品药品监管部门高度重视、积极响应，组织开展了形式多样的竞赛活动，有效普及和宣传了食品安全标准知识，并积极运用到日常监管工作中，服务监管大局。据不

完全统计，全省各级食品药品监管部门共举办各类考试、竞赛活动20余场，6000余名监管人员参加了总局举办的网上答题活动。

经过各级层层选拔，全省16个市每市选出1支代表队参加省局组织的闭卷考试。根据考试成绩，择优确定8支代表队进入现场竞答比赛。经过激烈的现场竞答角逐，最终铜陵市局代表队获得团体一等奖，蚌埠市局、六安市局代表队获得团体二等奖，安庆市局、滁州市局、宿州市局、池州市局和黄山市局代表队获得团体三等奖。同时，结合选手们闭卷考试和现场竞答的综合表现，王讷、高富强、杨凡超、陈松、周晓骥、朱海兵、章春艳和陆晨洁8名同志荣获“优秀个人奖”。

为进一步激励各市认真做好食品安全标准知识的宣贯，省局还设立了全省食品安全标准知识竞赛“优秀组织奖”，阜阳市局、滁州市局、池州市局和合肥市局4家单位获此殊荣。